
Antika ve filmu  
6., 7., 8.  ročník 

 
Ukázka č. 1. Alexandr Veliký. 
 

1. Alexandr Veliký je též nazývaný 
a) sličný 
b) perský 
c) makedonský 
d) řecký 

 
2. Alexandr Veliký byl vychován 
a) Aristotelem 
b) Pythagorem 
c) Obelixem 
d) Kleopatrou 

 
3. Helenizace 
a) rozšiřování řeckého vlivu na jiná 

území a ovlivňování neřeckých 
kultur 

b) zavádění latiny 
c) pojmenovávání dívek jménem 

Helena podle Heleny Trojské 
d) osídlování pohraničí Řecka k 

zabezpečení hranic 
 

4. Přínos Alexandra Velikého 
a) přinesl do Evropy zdobné brnění 
b) začal organizovat gladiátorské 

zápasy 
c) helenizace Asie 
d) vzal si ženu krále Meneláa Helenu 

 
Ukázka č. 2. Achilles vs. Hector. 
 

5. Jaká část Achillova těla byla 
zranitelná? 

a) palec levé nohy 
b) pravé rameno, proto si ho chránil 

štítem 
c) oko 
d) pata 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

6. Kdo byl autorem eposu 
vypovídajícím o trojské válce 

a) Homér 
b) Sofokles 
c) V. Čtvrtek 
d) Euripides 

 
7. Jak se dílo o trojské válce 

jmenovalo? 
a) Oresteia 
b) Ezopovy bajky 
c) The Simpsons 
d) Ilias 

 
 
Ukázka č. 3. Kleopatra. 
 

8. Jak se jmenovala nejslavnější 
filmová představitelka Kleopatry? 

a) Sophia Loren 
b) Jiřina Bohdalová 
c) Elisabeth Taylor 
d) Marilyn Monroe 
  
9. Kleopatra byla královna 
a) řecká 
b) čínská 
c) egyptská 
d) mezopotámská 

 
10. Uveď správnou historickou 

dvojici: Kleopatra a 
a) Achilles 
b) Caesar 
c) Maxipes Fík 
d) Asterix 

 
 
 
 
 
 
 
 



Ukázka č. 4. Gladiátor. 
 

11. Kdo byli gladiátoři? 
a) otroci a zajatci 
b) císaři 
c) zemědělci a řemeslníci 
d) krokodýli 

 
12. Filmovým představitelem 

gladiátora ve stejnojmenném filmu 
byl: 

a) Mel Gibson 
b) Colin Farrell 
c) Russell Crowe 
d) Ondřej Brzobohatý 

 
13. Jak se jmenoval nejslavnější 

gladiátor? 
a) Rufus 
b) Secutor 
c) Bobek 
d) Spartakus 

 
 
Ukázka č. 5. 300 Sparťanů. 
 

14. O jaké bitvě starověku poslední 
ukázka “ 300 Sparťanů“ 
pojednává? 

a) u Thermopyl 
b) u Marathonu 
c) U Slavkova 
d) Na Bílé hoře 

 
15. Kdo se setkal v boji s řeckými 

Sparťany? 
a) Vikingové 
b) Peršané 
c) Slované 
d) Kometa Brno 

 
16. Jak bitva dopadla? 

a) Řekové vyhráli 
b) Kometa remízovala 
c) K bitvě nedošlo, protože 

vojska se rozprchla 
d) Řekové prohráli 

 
 
 


